

# 假酒制售窝点像迷宫,有10道暗门

徐州破获特大假酒案,案值高达1.3亿;团伙头目是“夫妻档”,开着宝马和雷克萨斯



徐州警方近日摧毁了一个庞大的制售假酒网络,分工呈金字塔结构,职业化、家族化特征明显,拥有制造、销售一条龙的生产链条和超强的防范意识。造假工厂日夜开工,以每月一两千箱的量,通过市内的8家“窗口”烟酒店,源源不断地推向市场。现代快报记者了解到,这起特大的制售假酒案,足足耗费了警方近半年的时间,才被挖掘出来。收网的时候,警方调动了200多名警力,一举抓获犯罪嫌疑人21名,缴获假名牌白酒8000余箱。整个案值高达1.3亿元。

通讯员 刘峰 王淞 姜娟 现代快报记者 李伟豪



暗门后的通道通往放假酒的仓库



嫌疑人指认储藏假酒的仓库



假酒被警方运走



警方在任某家查获的首饰 本版图片由警方提供

## 制 藏身农家小院 日夜开工做假酒

昨天,徐州警方公开通报了这起案件的详情。2014年春节前后,警方接到群众举报称:在铜山区棠张一处农家小院里,一伙人日夜开工生产各类白酒,十分可疑。警方秘密派人调查发现,这很可能是一个专门生产假名牌白酒的非法窝点。

今年6月,警方最终查清了这个团伙的底细。这是一个“金字塔”结构的庞大网络,嫌疑人任某(男,50岁,陕西宝鸡市人)位于塔顶,系团伙的“总指挥”。处在金字塔第二层的胡某今年32岁,是任某的妻子,主要负责管理团伙财务。处于第三层的是杨某,她负责假酒的生产。今年49岁的杨某,是陕西宝鸡人。

第四层的程某(男)和王某(男),主要负责运输制假包装和配送成品。处于第五层的则是店面销售人员。

在这个金字塔结构中,还有两个重要人物,一个是胡某的妹妹,她是店面的总负责人,一个是胡某的妹夫李某,他是生产假酒的第二负责人。

他们从山东、安徽、江苏等

地,低价购置劣质酒为原料,用回收的旧包装盒以及从浙江、福建等地购买的外包装和商标等,加工成知名品牌的酒,以略微低于市价的价格销售,牟取暴利。被假冒的品牌涉及茅台等多个知名品牌。

警方不仅摸清了这个团伙的网络结构、造假窝点、销售渠道、原料来源等情况,还通过长期跟踪涉案人员,基本确定了这个团伙的活动规律和特点。查清底细后,警方决定适时收网,一举将其摧毁。

近日,在徐州市公安局的统一部署下,云龙公安分局会同经侦、治安、技侦等支队,调动了10个派出所200余名警力,集中行动,一举查封销售烟酒店8个、仓库7个、捣毁制造假酒的工厂一个,查获假名酒8000余箱、50000余瓶,还有带着销售的假烟3000余条,涉案价值高达1.3亿元。

整个行动共抓获犯罪嫌疑人21名,目前9人已被刑拘。警方介绍,自2009年以来,这个团伙就开始造假之路。

## 售 通过8家店铺售假 真酒当摆设,卖的都是假货

昨天,从警方提供的照片和视频上,现代快报记者看到查获的假酒以及包装材料堆满了“造假工厂”,一只满是污垢的白色塑料桶里还剩半桶勾兑好的白酒,旁边到处散落着空酒瓶。

据了解,这个制售假酒的庞大网络,大部分是采取自产自销的办法,通过自己开设的连锁店,把自己制造的假酒源源不断地推向市场。“广为徐州人所知的恒茂烟酒店,就是这个团伙的销售‘窗

口’。”警方人士表示,恒茂烟酒店连锁店一共6家,除了摆在台面上用于掩饰的真货外,所销售的全都是假货。警方介绍,“如果你要买酒,他们会到仓库去给你拿假的。”

除了恒茂烟酒店外,这个团伙还有合作伙伴,徐州市区的“亨通”和“陶醉”两家烟酒店,是购销假酒的最大销售商。“这两家烟酒店是一个姓鲁的老板开的。”警方人士说,目前,姓鲁的这名老板已经闻风而逃,警方正在通缉。



制图 李荣荣

## 案件揭秘

### 1/ 为什么一直没人举报? “售后服务好”,顾客有啥要求都照办

这些专卖假酒的烟酒店,为什么能生存这么多年而不被发现。警方表示,很大一个原因在于烟酒店的“售后服务”非常好。所有的营业员都受过良好的培训,对待不同顾客各有不同的办法,“如果有顾客发现所买的白酒不对劲来找的话,营业员先是好言相劝,“我们是连锁的

烟酒店,怎么会卖假酒呢……”如果顾客不依不饶,非要较真的话,营业员也有办法。“要退货就给退货,要赔钱就给赔钱。”警方表示,只要能达到顾客满意,不管提什么要求,他们都照办。因此,顾客最终也不会再投诉、举报等。

### 2/ 嫌疑人到底有多狡猾? 假酒藏在“迷宫”里,有10道暗门

值得一提的是,恒茂烟酒店几乎都有自己的密室仓库,而在凤鸣路上的恒茂烟酒店旗舰店,深藏着一个存放假酒的“迷宫”,这个“迷宫”让办案的民警都感到吃惊。

“黑暗无光、蜿蜒幽长的迷宫里,一共有10道暗门,每道门后面都有一个大约六七平方米大小的房间,是用来储存货物的。”民警说,他们也是在多次搜查时,无意中才发现这个“迷宫”的。

昨天,现代快报记者在这家旗

舰店看到,房屋面积近百平方米,打开左边一道小门后,里面是一个六七平方米的小屋。这个小屋内还有一道门,再打开就是一条黑暗的小走廊,走廊两边各自有门。其中走廊尽头处的一个暗室里面别有洞天,除了电脑、桌子和监控外,存放的烟酒都已被警方运走。在这个房间内,有个立柜,立柜后面是窗户,窗帘后面又有一个通道入口,里面漆黑一片。

“我们是第三次搜查时,才发现了这道暗门。”民警说。

### 3/ 巨额利润令人咂舌! 成本价三四十元,对外卖到一百多

据民警介绍,这个制售假酒的团伙,以平均每月一两千箱的数量,源源不断地从造假工厂里生产出来。“造假工厂”位于铜山棠张一个农家小院里,“我们突击行动时,里面的工人还在灌装假酒。”民警说。

生产假酒给任某等人带来了巨额的利润。以团伙制造的假冒某知名品牌白酒为例,一瓶的成本不过三四十元,但对外销售则卖100多元。民警介绍,任某和他掌管财务的老婆胡某(徐州人),拥有5辆车,除了一辆宝马730和一辆雷克萨斯外,其余是运货的面包车。任

某也交代,他一个月能挣六七十万元。警方还在任某家里搜出20万元现金和大量金银首饰。

任某有造假的技术和经验。早在1995年的时候,他在陕西就因造假月饼被当地处理过,后来来到徐州继续造假,2004年因造假被判6个月,2005年出来后,又因造假被判4年。

民警说,在清缴任某位于北区殷庄的一家大型仓库时,4名民警和搬家公司的人员,一共10多人忙活整整一宿。“这个仓库储藏了4000多箱假酒,两辆货车往返运了19趟。”